



«167 Улыбок»

Сияние Арктики! Мечты сбываются!

20 февраля состоялось заседание общественного совета при главе городского округа «Города Архангельска» по отбору инициативных проектов в рамках программы «Бюджет твоих возможностей».



Выпуск №6, 1 марта 2024 года

Читайте в выпуске:

Сияние Арктики! Мечты сбываются!

Юный мастер

Движение первых в «Улыбке»

Важный гость

Добрые дела нашей «Улыбки»

Шашечный турнир

Мы в числе лучших госпабликов

Первый турнир для юных

флорболистов

Снеговики шагают по «Улыбке»

Зарядка от Деда Мороза

Новогодняя сказка в детском саду

Педагоги в деле

Футболисты «Улыбки» III на турнире

Конкурс чтецов

Татьянин день

Работа с родителями

Наши лыжники

Специальный репортаж

Коммуникативные игры

Дети говорят

Весёлые старты

Пиратские сокровища

Первая практика-достойная смена

Поздравляем мужчин

Зарница

Давайте знакомиться

День Святого Валентина

Такая важная работа

Экодесант

Большая конкуренция добавила волнения. Руководитель нашего дошкольного учреждения Мальцева Светлана Анатольевна защищала проект по созданию соляной комнаты и фотобара. Представила экспертной комиссии презентацию и творческое видео. Каждому члену комиссии дошкольное учреждение подготовило сладкие и полезные подарки.



Соляной комнате

БЫТЬ! Наша инициатива прошла отбор, а это значит, что совсем скоро на третьем этаже нашего любимого детского сада появится новое пространство для наших воспитанников и их родителей! Пространство, которое позволит проводить время с огромной пользой для здоровья!

Администрация детского сада выражает благодарность сотрудникам за активное участие в продвижении проекта: Цаплину Елену Валерьевну, зам. заведующего; Васильеву Юлию Сергеевну, инструктора по физической культуре; Хромцову Ольгу Викторовну, музыкального руководителя; Морева Ивана Владимировича, преподавателя по хореографии.

Воспитателей:

Костюченко Оксану Борисовну;
Зайцеву Татьяну Валерьевну, Кротову Светлану Николаевну,
Уткину Кристину Аркадьевну.

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*



Впервые воспитанники детского сада «Улыбка» приняли участие в муниципальном этапе чемпионата «Юный мастер».

Выбранная компетенция «Физическая культура, спорт и фитнес» требовала от конкурсанта не только умений выполнять упражнения, но и правильно отдавать команды группе волонтеров.

**М
О
Л
О
Д
Е
Ц**



Чсть защищать детский сад выпала воспитаннику подготовительной группы №7 Насекину Михаилу. Больше месяца, под руководством наставников-инструкторов по физической культуре Чулковой Аллы Павловны и Васильевой Юлии Сергеевны, Миша готовился, разучивая танцевальный флешмоб, комплексы утренней гимнастики с различным оборудованием. Дома, вместе с мамой, конкурсанту необходимо было подготовиться к теоретическому этапу чемпионата.

Уверенное выступление, отличные знания позволили Мише занять почетное второе место и получить памятные подарки от главы города Архангельска.

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*

«Движение Первых»

— это российское движение детей и молодежи, созданное по инициативе участницы конкурса «Большая перемена» Дианы Красовской и одобренное президентом РФ Владимиром Путиным. Его задача — объединение на добровольной основе детей, молодежи, их родителей, бабушек и дедушек, педагогов. Движение дает возможности найти друзей по интересам, участвовать в мероприятиях и организовывать свои, запускать проекты по 12 направлениям.



В детском саду «Улыбка»!

1 февраля 2024 года состоялись спортивные соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья» при поддержке проекта «Движение первых». 6 активных и дружных семей, три команды, море эмоций и отличные подарки всем участникам.



Благодарим наших участников за ответственный подход к созданию образа команды, смелость и бодрость духа!

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*

Важный гость

Мы продолжаем встречаться с важными гостями. В декабре ребята познакомились со служебной собакой по кличке «Ветер» и подробнее узнали о профессии кинолога. Инструктор рассказал, что кинологи занимаются с собаками с самого рождения, прививают щенкам необходимые навыки для выполнения

важных задач охраны, поиска и задержания нарушителей.



Овчарка знает такие команды как «сидеть», «лежать», «стоять», «рядом», «ползти» и умеет выполнять прыжки через препятствия. Дошколята увлеченно наблюдали за тем, как Ветер с легкостью находил спрятанные вещи. Также ребята смогли погладить четвероногого друга и сделать фотографии на память.

*Татьяна Валерьевна
(воспитатель, группа 2)*

Копилка добрых дел



Мир ни без добрых людей, но, к сожалению, в нашем городе много мест, где необходима помощь: детские дома, престарелые люди, бездомные животные, волонтерство при розыске пропавших людей и т.д. К счастью, достаточно людей, которые готовы дарить добро нуждающимся, вот и наш детский сад не стал исключением. Сотрудники, родители и воспитанники нашего сада продолжают принимать активное участие в Добрых Делах, например, в патриотической акции «Письмо солдату». Ребята написали письма защитникам со словами благодарности, нарисовали рисунки и отправили сладкий подарок в виде шоколадной плитки.

Кроме того, «Улыбка» приняла

активное участие в оказании помощи детям из детского дома. Ежегодная акция «Дари добро. Порадуем детей вместе» была объявлена Благотворительным фондом «Добрый север» и привлекла внимание сотрудников и родителей «Улыбки» накануне праздников 23 февраля и 8 марта. Блокноты, письменные принадлежности, настольные игры, заколки и конструкторы порадуют ребят проживающих в детских домах Архангельской области.



Трудовой десант детского сад «Улыбка». Сотрудники нашего сада приняли решение взять шефство по благоустройству над памятником судоремонтникам завода «Красная Кузница», павшим в боях за нашу Родину в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Взяли слово и держим его.



В заключении хочется сказать, что на душе становится радостно от добрых и отзывчивых людей нашего детского сада, которые готовы прийти на помощь! Спасибо вам большое за ваши большие и ДОБРЫЕ сердца.

*Лиля Викторовна
(воспитатель, группа 11 группа)*

ИГРАЕМ В ШАШКИ!

В декабре в нашем детском саду проходил отборочный турнир по шашкам среди мальчиков и девочек подготовительных групп.



В каждой группе были определены победители, которые приняли участие в финальном отборочном турнире. Детей встретила Шашечная Дама. Задав свои сложные вопросы, Шашечная Дама присоединилась к судейской коллегии и помогала следить за соблюдением правил.



По результатам жеребьёвки определились пары соперников. После первого круга игр, состоялись партии за первое, второе и третье место.

Поздравляем победителей:

1 место - Саша М. Группа 13
2 место - Дима Н. Группа 4
3 место - Даня М. Группа 2

1 место - Диана П. Группа 13
2 место - Варя Б. Группа 2
3 место - Алиса Ф. Группа 4

Победители отборочного тура, Диана и Саша, приняли участие в турнире среди детских садов Соломбальского территориального округа, который прошел

в детском саду № 140 «Творчество».



В упорной борьбе наши воспитанники показали отличные результаты. Саша стал вторым, а Диана одержала победу во всех партиях.

На этом для Дианы соревнования не окончились. Уже в феврале 2024 наша юная шашечница защищала честь детского сада на межклубном турнире.



Конкуренция среди девочек была серьезная. Диане удалось справиться с волнением и провести свои партии достойно.

Среди девочек Диана заняла почетное третье место. **МОЛОДЕЦ!!!**

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*

Мы в числе лучших госпабликов!



8 декабря в Архангельске прошел форум администраторов госпабликов, организованный Центром управления регионом. В нем приняли участие члены правительства Архангельской области, главы муниципалитетов, руководители госучреждений, администраторы соцсетей и журналисты. Эксперты поделились полезной информацией о ведении госпабликов, а участники мероприятия обменялись своими идеями и лучшими практиками. В завершение мероприятия состоялось награждение лучших госпабликов по итогам 2023 года.

Наш детский сад забрал одну из наград из рук Министра образования Архангельской области Русинова Олега Владимировича **«Вовлечение подписчиков»** (большое количество комментариев).

*Светлана Анатольевна
(заведующий ДОУ)*

Продолжаем играть.

Уже пять лет наши воспитанники принимают участие в турнире по флорболу среди детских садов Архангельской области. Турнир позволяет мальчишкам и девчонкам проявить себя, родители могут увидеть чему научились дети, посещающие кружок по флорболу.



Первый турнир в году организаторами проводится без учета забитых голов. Дети играют на половине площадки без вратарей с маленькими воротами. Также для детей проводятся конкурсы, на которых они могут выиграть призы. Приятным дополнением к турниру стал подарок детскому саду в виде профессиональной клюшки и мячей.

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*

Снеговики шагают по «Улыбке»

Архангельск – город Снеговиков и зимней порой каждый россиянин любит лепить снеговика. Это забава знакома каждому с детства.

Всемирный день снеговика всегда отмечается 18 января. Праздник этот ещё молодой. Отмечать такой чудесный день предложил немецкий коллекционер снеговиков Корнелиус Гретц. На Руси же снеговиков лепили с древних языческих времен и почитали как духов зимы, к ним, как и к Морозу, относились с должным уважением и обращались с просьбами о помощи и уменьшении длительности лютых морозов. Месяц январь иногда даже так и называли – «снеговик». Для нашего народа снеговик – неотъемлемая часть праздника, один из любимых новогодних персонажей:



Он не мал и не велик,
Снежно белый снеговик.
У него морковкой нос,
Очень любит он мороз,
В стужу, он не замерзает.
А весна приходит – тает.
Что же делать, как же быть?
Как его нам сохранить?
Может белый холодильник,
Для снеговика купить?

Наш детский сад решил поддержать героя-Снеговика и настолько увлекся, что случилось «Нашествие снеговиков «Улыбке». Снеговики на участке детского сада, снеговики поздравляют воспитанников и педагогов с Годом Семьи, снеговики участвуют в конкурсе рисунков, организованных друзьями детского сада, Снеговики приходят в гости, снеговики смотрят на нас со страниц газет!



День рождения сказочного героя приходится на 18 января, к этой дате педагоги, воспитанники и их родители решили поселить зимних персонажей на

каждом участке. Воплощение труда и фантазии участников творческого процесса – снежные друзья в разноцветных шапочках, снеговик-моряк, лыжник, хоккеист и акробат. И даже имеется трехглавый снеговик с хвостом дракона! Эти фигуры теперь радуют не только команду детского сада, но и всех прохожих.

*Татьяна Валерьевна
(воспитатель, группа 2)*

Участник муниципального этапа чемпионата «Юный мастер» провёл предновогоднюю зарядку для педагогов.



Миша Насекин, воспитанник подготовительной группы №7 с удовольствием продемонстрировал свои знания и умения, полученные во время чемпионата, и провел зарядку для самых активных педагогов нашего детского сада.

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*



Новый год - самый сказочный и долгожданный праздник, который с нетерпением ждут и дети, и взрослые. Это время чудес и волшебства, смеха и веселья, подарков и сюрпризов. В преддверии Нового года в детском саду во всех возрастных группах традиционно прошли Новогодние утренники. К самым маленьким дошколятам, которые на

празднике превратились в забавных медвежат и зайчат, приходили в гости Дракончик и Снеговик, играли с ребятами, встречали Деда Мороза и Снегурочку веселыми танцами и песнями.



Ребята постарше варили снежную кашу для Дедушки мороза, чтобы вылечить его. Да, так бывает, что придя на праздник к детям Дед Мороз заболел и у него поднялась температура, виновницей этого стала, конечно, Баба Яга. Чтобы снять колдовские чары пришлось отправиться к тетушке Вьюге за волшебным снежным одеялом. И только благодаря стараниям Мальчишек-морозят, девочек-Метелиц, сказочных Гномов удалось преодолеть все препятствия на пути и спасти дедушку Мороза. Праздник получился веселый, зажигательный и подарил детям много радостных, незабываемых эмоций.



А еще наш детский сад порадовал всех чудесной и удивительной Новогодней фотозоной, которая позволила создать волшебное настроение праздника. Каждый мог сделать множество красивых, ярких фотографий, которые несомненно украсят семейный фотоальбом и сохранят в памяти сказочную новогоднюю атмосферу.

*Татьяна Вильевна
(музыкальный руководитель)*

Педагоги в деле.

Педагог - это не просто профессия! Это повод гордиться! Педагоги МБДОУ Детский сад №167 приняли участие в педагогическом вызове "Я-педагог. И горжусь этим!", организованным сообществом для дошкольных педагогов.



Также сотрудники нашего детского сада активно посещают мастер классы, участвуют в соревнованиях и тематических вечерах, организованных творческой группой педагогов.

Так, в январе 2024 года, педагоги приняли участие в Новогодней мозгобойне. Участникам необходимо было отгадать загадки, ребусы про любимые мультфильмы и советские фильмы, разгадать давно известные мелодии и погрузиться в атмосферу игры и азарта.



В феврале коллектив педагогов провел активное субботнее утро с председателем комиссии по северной ходьбе региональной Федерации спортивного туризма, представителем "Добровольного Физкультурного Союза" по Архангельской области Пылаевой Ольгой.



На мастер классе по скандинавской ходьбе говорили о технике правильной ходьбы, отработали всё на практике.

Специалистом было рассказано, как правильно подбирать палки, на какие характеристики обратить внимание при покупке, учитывая уровень спортсменов.

МОЛОДЦЫ!

9 февраля в нашем детском саду впервые прошёл турнир по шашкам среди сотрудников! Но не простым шашкам, а поддавкам. Поддавки (Обратные русские шашки) — игра с противоположной целью — отдать все свои шашки сопернику! В турнире приняли участие 20 сотрудников дошкольного учреждения. Каждая партия была наполнена волнением и азартом.

По итогу всего турнира победителем стала Светлана Николаевна, воспитатель группы №1.

Почётное второе место завоевала Ольга Александровна, воспитатель группы №4.

17 февраля мастер класс по большому теннису принёс массу положительных эмоций!



Во время часовой тренировки под руководством опытного Тренера Олега Николаевича (участника международных соревнований (ITF),

финалиста и победителя различных турниров РТТ) педагогов познакомили с инвентарём, основами техники, постановкой ударов справа и слева, передвижению по корту.

Конечно не забываем и о профессиональном росте. В декабре, на семинаре “Возможности использования прозрачного арт-мольберта”, наши педагоги освоили технику преподавания рисунка для детей дошкольного возраста с использованием нового и очень интересного оборудования. Арт-мольберт — это инструмент развития



диалогической речи, многоцветное методическое пособие для формирования и закрепления научных понятий. При помощи рисования на стекле можно развить мелкую моторику, координацию движений, воображение, а так же сформировать навык творческой деятельности у дошколят.

Этот мощный инструмент позволяет специалисту стать уникальным и расширять свои профессиональные горизонты.

Сейчас, в нашем детском саду педагогами, прошедшими обучение, организована кружковая работа по рисованию на арт-мольбертах, которую посещают более 30 воспитанников.

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*

Наши футболисты

Новогодние каникулы – не время отдыхать! Ребята, посещающие кружок по футболу, приняли участие в турнире среди дошколят. Упорная борьба, сильные соперники и поддержка родителей, вот что нужно для хорошего, наполненного эмоциями турнира.

Благодарим тренера Борисову Валерию за подготовку ребят и достойное 3 МЕСТО!!!!

Хочется отметить нашего нападающего Михаила Насекина, забившего 11 голов на турнире.



Миша был назван лучшим игроком турнира. Гордимся нашими ребятами и желаем новых побед! Следующий турнир воспитанники нашего детского сада проведут весной.



Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)

сладкими призами.

Наш детский сад представляли Артём Власенко, воспитанник подготовительной группы №13 и Дарьяна Высоцкая из подготовительной группы №4.



Большое спасибо родителям! За активное участие и помощь в подготовке конкурсантов.

Татьяна Александровна
(учитель-логопед)

Мы поздравляем всех Татьян, или ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНАЯ ГОСТИНАЯ ДАРИТ НАСТРОЕНИЕ.

30 января 2024 года в библиотеке им. Шергина прошел окружной смотр - конкурс чтецов "День Поэзии" среди воспитанников речевых групп и логопунктов дошкольных организаций Соломбальского и Маймаксанского территориальных округов.

Данный конкурс проводится с целью социализации и коммуникации детей дошкольного возраста, имеющих речевые нарушения.



Конкурс прошел ярко и весело. На протяжении всего праздника вместе с замечательной ведущей Натальей Васильевной Лукиной была Пеппи Длинный Чулок. Которая развлекала детей и проводила с ними игры и конкурсы.

Все участники конкурса чтецов серьезно подготовились. Блестяще выступили, показав свое мастерство. И оригинальность исполнения.

При подведении итогов жюри пришлось нелегко.

После длительного обсуждения жюри огласило результаты, и все участники конкурса были награждены дипломами и

«Итак, она звалась Татьяна...» 25 января празднуют свои именины Татьяны, популярным это праздник стал еще и потому, что в нашей стране святая Татьяна считается покровительницей студентов. Творческая группа детского сада приготовила теплые поздравления для своих коллег, которые зовутся этим именем, и приятные минуты для всех гостей этого замечательного мероприятия.



Стихи А.С. Пушкина, песни из известных кинофильмов, звуки живой музыки и поздравления от коллег - такое теплое и уютное времяпрепровождения,



такие творческие и одаренные педагоги работают в нашем коллективе!

Татьяна Валерьевна
(воспитатель, 2 группа)

РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ, КАК УВЛЕКАТЕЛЬНОЕ ЗАНЯТИЕ.

Детство – незабываемая пора в жизни каждого человека. Она наполнена добрыми руками родителей и заботой воспитателя. Воспитатели – первые помощники родителей, в их руках дети становятся любознательными, активными и творческими.



Для достижения высокой результативности воспитательно-педагогического процесса ДОУ большое значение имеет работа с родителями. В условиях современности ведущая педагогическая идея – это внедрение нетрадиционных форм работы с родителями: мастер-классы, круглые столы, организация семейных клубов, выездных мероприятий, проведение тренингов и игр.



В группе № 8, «Семицветик» ежемесячно взаимодействует с родителями в нетрадиционной форме – это мастер-классы, квест-игры, выездные мероприятия. Совместная работа с детьми и родителями – тематическая и приурочена, например, ко времени года или праздничному событию. Целью таких встреч является установление партнерских отношений с семьями воспитанников, вовлечение родителей в совместную деятельность с детьми, укрепление детско-родительских отношений, развитие

творческого потенциала родителей.

Одной из главных задач таких мероприятий является организация условий для благополучного развития ребёнка в детском саду, а также формирование умений у родителей организовывать совместную деятельность с детьми.

В осенние месяцы были проведены мастер-классы:

- по изготовлению «Композиции из природного материала»;
- картины-аппликации из осенних листьев «Озорные девчонки и мальчишки»;
- выездное мероприятие «Сказочное шоу мыльных пузырей».

В серию зимних мероприятий вошли:

- новогодний мастер-класс по изготовлению композиции из еловых веток;
- открытки ручной работы по мотивам рождественской истории «Щелкунчик»;

- выездное новогоднее мероприятие, в которую вошли: игровая программа для детей и родителей, а также мастер-класс по росписи северных козуль;

- «Урок уютного рисования «Ангел», приуроченный к Рождеству и Старому Новому году.

Интересная форма проведения совместных встреч – квест-игра для родителей "Играем как дети!". Во время такого мероприятия родители познакомились с играми, в которые играют воспитатели с детьми. Включаясь в игру, родители лучше понимают своего ребенка: что его интересует в игре, с какими трудностями он сталкивается, что чувствует вовремя игры, как учится сопереживать, и чему может научиться!

Встречи, организованные нами, проходят в приятной дружеской атмосфере, мы не только совместно выполняем определенные задания, но и делимся своими мыслями, эмоциями и впечатлениями. Нас радует, что каждая такая встреча находит положительный

отклик у родителей, с каждым новым мероприятием количество участников возрастает!

*Оксана Николаевна
(воспитатель, группа 8)*

ЗИМА - ВРЕМЯ КАТАТЬСЯ НА ЛЫЖАХ.

Зимние прогулки на лыжах являются неотъемлемой частью физкультурно-оздоровительной работы в детском саду. Радостно то, что в нашем городе с каждым годом организуются соревнования для юных лыжников, лыжников дошкольного возраста, не имеющих специальную подготовку и только делающие свои первые шаги по лыжне.

Так одним из любимейших стартов, стали соревнования на стадионе им. Кузина в деревне Малые Карелы под названием "Февральская метель".



В возрастной группе 6-7 лет, состоящей из 25 человек, принимала участие наша воспитанница Люба Шведа. Люба уверенно прошла квалификацию и вышла в финал. В финале сразилась со школьницами, заняв 4 место, уступив 3-му месту 2 секунды.

18 февраля, в рамках празднования Дня Зимних видов спорта в Архангельске прошёл детский лыжный фестиваль. Соревнования были посвящены памяти генерального директора АО "Архангельский траловый флот" Алексея Заплата. Наши воспитанники были на старте и достойно провели гонку:

Люба Шведа подготовительная группа 4 и Злата Гмырина подготовительная группа 18.

Наша Любаша была самой быстрой на дистанции и заняла 1 место!!! Злата, в упорной борьбе, уверенно закрепилась на 17 месте итогового протокола.



С огромным удовольствием поздравляем девочек с успешным участием на соревнованиях.

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*



Игра - ведущий вид деятельности ребенка дошкольного возраста.

Огромная роль в развитии и воспитании ребенка принадлежит игре - важнейшему виду деятельности. Данная тема актуальна, так как игра - особый вид деятельности человека, влияющая на все стороны психического развития, что неоднократно подчеркивали как педагоги, так и психологи. Она является эффективным средством формирования личности дошкольника, его морально-волевых качеств, в игре реализуются потребность воздействия на мир. Вызывает существенное изменение в его психике, если в дошкольном детстве ребёнок успел наиграться от души, то в будущем ему проще будет адаптироваться к ситуациям, меняя разные роли.

Известнейший в нашей стране педагог А.С. Макаренко так характеризовал роль детских игр: «Игра имеет важное

значение в жизни ребенка, имеет тоже значение, какое у взрослого имеет деятельность работа, служба. Каков ребенок в игре, таким во многом он будет в работе».

Игра в детском возрасте – норма, ребенок должен играть, даже если он делает самое серьезное дело. Игра для ребенка – влечение, инстинкт, основная его деятельность, в которой он живет, его собственная жизнь.

В игре ребенок выражает свой внутренний мир через изображение внешнего мира, в игре дети обобщают свой чувственный опыт, отражается реальная действительность, но в воображаемых обстоятельствах.

Игровая деятельность влияет на формирование мышления, памяти, воображения. Игровая ситуация и действия с ней оказывают постоянное влияние на умственное развитие ребенка дошкольного возраста. Впервые формируются и проявляются потребности ребенка воздействовать на окружающий мир.



Влияние на развитие личности заключается в том, что через нее ребенок знакомится с поведением и взаимоотношениями взрослых людей, которые становятся образцом для его собственного поведения, и в ней



приобретает основные навыки общения, качества, необходимые для установления контакта со сверстниками.

Продуктивные виды деятельности ребенка – рисование, конструирование – на разных этапах дошкольного детства тесно слиты с игрой. Например, рисуя, ребенок часто разыгрывает тот или иной сюжет. Интерес к изобразительной деятельности первоначально возникает именно как игровой, направленный на процесс создания рисунка, конструкции в соответствии с игровым замыслом. И только в старшем возрасте интерес переносится на результат деятельности, и она освобождается от влияния игры.

Внутри игровой деятельности начинает складываться и учебная деятельность, которая позднее становится ведущей. Дошкольник начинает учиться, играя – к учению он относится как к своеобразной ролевой игре с определенными правилами. Однако, выполняя эти правила, ребенок незаметно для себя овладевает элементарными учебными действиями.

В ролевой игре возникают предпосылки к человеческой способности осмысливать свои собственные действия, предвидя реакцию других людей, возникает реальная возможность контролировать то, как выполняется действие, входящее в процесс общения.





Таким образом, для ребят дошкольного возраста игра имеет исключительное значение: игра для них – учеба, игра для них – труд, игра для них – серьезная форма воспитания. Игра для дошкольников – способ познания окружающего мира. важная форма обучения, которая используется и по сегодняшний день. Каждому родителю, воспитателю и учителю нужно использовать игру в обучении детей, ведь игра помогает воспитать в ребенке все качества, которые понадобятся ему в будущей взрослой жизни.

*Яна Александровна
(воспитатель, группа 13)*

*Татьяна Валерьевна
(воспитатель, группа 2)*



Музыкально-коммуникативные игры, танцы - это игры направленные на социально-эмоциональное развитие ребенка, важнейших личностных качеств, а также развитие музыкальности, формирование двигательных навыков, умение ориентироваться в пространстве.

Цель коммуникативных игр:

- развитие динамической стороны общения: легкости вступления в контакт, инициативности, готовности к общению;

- развитие эмпатии, сочувствия к партнеру, эмоциональности и

выразительности невербальных средств общения;

- развитие позитивного самоощущения, что связано с состоянием раскрепощенности, уверенности в себе, ощущением собственного эмоционального благополучия, своей значимости в детском коллективе, сформированной положительной самооценки.

К коммуникативным музыкальным играм относятся игры - приветствия, которые используются в начале занятия. Они имеют организационную задачу и игровую форму. С детьми младшего и среднего возраста здороваемся с частями тела, друг другу улыбаемся, гладим по головке друг друга, обнимаем кто стоит рядом. Дети учатся дружелюбию, контакту. В старшем возрасте также используются песенки –приветствия, которые организуют, настраивают на занятие.

Музыкально-коммуникативные игры-танцы в основе своей имеют несложные движения, включающие элементы невербального общения, смену партнеров, выполнение игровых заданий. В них есть как правило игровой сюжет. Они могут быть со словами и без слов, способствуют развитию эмоциональности и выразительности невербальных средств общения, развитию динамической стороны общения, легкости вступления в контакт.

Такие танцы-игры также можно использовать вначале занятия как приветствие, где каждый ребенок, выполняя движения по тексту, здоровается с тем, кто находится рядом. В танце происходит тактильное общение: пожатие рук, кружение в паре, объятия. Что очень важно для развития положительной эмоциональной сферы детей.

Детям нравятся такие танцы, как: «Ты шагай», «Здравствуй, дружок», «Ку-ку», «Озорная полька», «Замри», «Ходим мы по залу», в младшей группе «Поссорились-помирились», «Поплясать становись» и другие.

Коммуникативными также можно считать и различные хороводные игры с игровым сюжетом, подвижные игры для любых возрастов: «Ежик и мыши», «Колпачок», «Капусточка», «Сахаринка», «Дударь».

Музыкально-коммуникативные игры, танцы имеют большое значение для формирования личности ребенка, воспитывают дружелюбие, принятие каждого человека, способствуют сплочению коллектива.

*Ольга Анатольевна
(музыкальный руководитель)*



ДЕТИ ГОВОРЯТ

Мы спросили у ребят подготовительной к школе группы о том, что они думают о празднике День защитников Отечества, как видят героев своей страны?

Матвей

- Это праздник, когда наши герои побеждают врагов. Они защищают нашу Родину, это праздник военных, храбрых мужчин.

Саша

- Поздравляем людей военных, которые служат. Им дают оружие, танки они защищают нас от преступников. Это мужской праздник, поэтому их уважает и зовут защитниками!

Максим

- 23 февраля девочки всегда дарят подарки мальчикам потому, что это праздник для военных и мальчиков. Защитник - это солдат, военный капитан, мужчина и командир. Он смелый и сильный, я тоже могу защищать девочку и не дам в обиду.

Алиса

- В этот праздник пап - защитник умный, он различает, когда нужно помочь, а когда его обманывают. У него должны

быть шлем и маскировка. Мой папа-защитник, он – военный!

Мира

- Это праздник дедушек и всех мужчин. Праздник для тех, кто служил в армии. Защитники – это люди, которые защищают нас, не боятся ничего, они храбрые, чтобы мы жили спокойно!

*Мария Васильевна
(воспитатель, группа 4)*

Веселые старты



Традиционными соревнованиями в нашем детском саду являются весёлые старты. Соревнования для детей старшего дошкольного возраста наполненные эмоциями и улыбками детей.



В день соревнований, в детском саду всегда шумно! Как на настоящем стадионе! Мальчишкам и девчонкам необходимо выполнять задания соблюдая правила эстафетного бега, поддерживать друг друга и верить в свою команду. Наши мальчишки и девчонки уверенно справились, смогли проявить настоящий характер, смелость и волю к победе.

Результаты

встреч:

1 место - группа 11 команда «Неугомон»

2 место - группа 14 команда «Морошка»

3 место - группа 12 команда «Смельчаки»

Среди подготовительных групп победу одержали группы № 2 и №4.

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*



Воспитанники средних групп

отправились на поиски настоящих сокровищ вместе с отважным пиратом.

Спортивное развлечение, в рамках годового планирования, подразумевает квест-игру, наполненную играми и игровыми упражнениями. Малыши танцуют, разгадывают загадки, выполняют задания вместе с героем.



Выполняя задание, ребята получают кусочки карты, из которых складывается путь к сокровищам.

Большое спасибо родителям за созданные образы для ребят!

*Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)*

ПЕРВАЯ ПРАКТИКА-ДОСТОЙНАЯ СМЕНА!

В рамках учебной практики детский сад посетили студенты. На протяжении 6 дней будущие специалисты погружались в особенности работы воспитателей: знакомились с персоналом, оборудованием, медкабинетом и режимными моментами. Первый опыт был полезен, участие в режимных моментах и

игровой деятельности детей вдохновил наших гостей, вот такие отзывы мы получили от будущих воспитателей:

"Практика прошла очень интересно. Мы наблюдали за такими моментами в ДОО, которые важны в жизни ребёнка дошкольного возраста. Хочется отметить, что педагоги креативно подходили к своей работе, поделились с нами профессиональными советами на будущее.



Также нам понравилось проводить время с детьми. К концу практики каждой из нас не хотелось с ними расставаться. От учебной практики у нашей группы остались только положительные эмоции!"

Практические умения необходимы для молодых специалистов, получить их можно только при непосредственном общении с детьми. Приходите еще!

*Татьяна Валерьевна
(воспитатель, группа 2)*



В гостеприимных стенах библиотеки имени Шергина накануне главного мужского праздника - Дня защитника Отечества состоялась добрая встреча (небольшой "капустник"), организованная окружным Советом женщин и творческими коллективами Соломбальского округа.

Отличные (почти концертные номера) выдали "на бис" девчата нашего детского сада "Улыбка"! В завершении программы конкурсы для всех

присутствующих от ведущей - Марии Бренчуковой: "Угадай фильм" (кадры из фильмов про войну), аналог программы "Угадай мелодию" и, наконец, бодрое соревнование "Самолётик", который вначале необходимо было сделать своими руками, а затем запустить - кто дальше! Приятная, а главное - дружная и мирная атмосфера царила в эти предпраздничные часы в Соломбальской библиотеке и пусть так будет всегда!

Светлана Анатольевна
(заведующий ДОУ)



В конце февраля, в преддверии праздника Дня Защитника Отечества, в детском саду была организована военно-спортивная игра «Зарница».

На торжественном построении были представлены команды. Участники игры прослушали гимн Российской Федерации и, получив маршрутные листы, отправились проходить испытания.



На каждом этапе, нашим ребятам необходимо было выполнять задания. **"Стрельбище"**. Каждый участник команды выполнял бросок гранаты в мишень.



"Медсанчасть". Помощь раненому бойцу оказывали юные медсестры

команды, самые сильные ребята осуществляли транспортировку. **"Сапер"**. Командам необходимо было разминировать участок земли для прохода на следующий этап, отыскав все предметы, спрятанные в снегу. **"Штаб"**. Станция, которая проверяла знания ребят на военную тематику. Дети отгадывали загадки и складывали рисунок из фрагментов. **"Полоса препятствий"**. Ребята, как настоящие разведчики проползли под натянутыми верёвками, а в конце пути оставили свои сигнальные ленты. Все команды отлично справились с заданиями и были награждены дипломами и сладкими призами. Отдельное спасибо отважным помощникам - папам, которые вместе с детьми, проходили все испытания.

Юлия Сергеевна
(инструктор по ФК)

Давайте знакомиться!

Андреева Лиля Викторовна
Воспитатель гр.№11

1. Девиз: Дождавшись ты получишь все.
2. Стаж 21г.
3. Образование: среднее специальное.
4. Близнецы.
5. Увлечения:

6. Любимый мультик: "Ну, погоди!"
7. Любимое блюдо: суши.



Потехина Виктория Александровна
Воспитатель гр.№11

1. Девиз: Счастье рядом... Не придумывайте себе идеалы... Цените то, что имеете.
2. Стаж 4 года.
3. Образование: высшее педагогическое.
4. Близнецы



5. Увлечения: семья.
6. Любимый мульттик: "Русалочка"
7. Любимое блюдо: вареники с картофелем.

Жилко Оксана Николаевна
Воспитатель гр.№12

1. Девиз: Живи, учишься и развивайся.
2. Стаж 5 лет.
3. Образование: высшее.
4. Рыбы
5. Увлечения: Спорт.
6. Любимый мульттик: «Ну, погоди!»
7. Любимое блюдо: плов.



Амосова Юлия Владимировна
Воспитатель гр.№12

1. Девиз: Никогда не унывай.
2. Стаж 18 лет
3. Образование: Высшее.
4. Стрелец
5. Увлечения: настольный теннис.
6. Любимый мульттик: "Простоквашино".
7. Любимое блюдо: жаркое по-домашнему.



День Святого Валентина

День Святого Валентина
всех поздравить есть причина,
что живёт любовь на свете
это знают даже дети!



День Святого Валентина - прекрасная возможность поговорить с детьми о товариществе, дружбе и любви. Этот праздник учить любить, проявлять

внимание к близким, любимым и родным людям. Очень важно прививать данные понятия именно в детстве, ведь таким образом ребёнок научится любить, уважать, заботиться о тех, кто ему дорог: самых родных и любимых людей в жизни!

Так уж повелось, что символом этого праздника считается сердце – символ любви, в простонародье «Валентинка». Все подарки в это день так или иначе напоминают сердце. Воспитанники средней группы «Вишенка» вместе с воспитателями изготовили весёлое сердечко-валентинку, чтобы подарить его людям, которым испытывают нежные чувства.

*Ольга Вячеславовна
Татьяна Васильевна
(воспитатели группы б)*

Такая важная работа!

В нашем детском саду, в рамках логопедического пункта, свою работу ведут три учителя-логопеда.

Логопедический пункт создается в образовательном учреждении в целях оказания помощи воспитанникам, имеющим нарушения в развитии речи.

Лукина
Наталья
Васильевна



Основной задачей логопедического пункта является коррекция речевых нарушений.

Зачисление воспитанников на логопедический пункт осуществляется на основании заключения психолого-педагогического консилиума городской ПМПК или ППк ДОУ.

На логопедический пункт

зачисляются воспитанники образовательного учреждения, имеющие простую и сложную дислалию, фонетические, фонематические и фонетико-фонематические нарушения.



Уткина Марьяна Александровна

В первую очередь на логопедический пункт зачисляются воспитанники подготовительных групп образовательного учреждения, далее дети более младшего возраста в порядке очереди (в соответствии с датой прохождения ПМПК, ППк и тяжестью речевого нарушения).

На один логопедический пункт зачисляется не более 25 человек.

Логопедическое обследование в ДОУ проводится в течение учебного года. С 1 сентября по 31 мая.

Мосина Светлана Алексеевна



Воспитанники с фонематическим недоразвитием речи зачисляются на логопедический пункт на срок до 6 месяцев, с фонетико-фонематическим недоразвитием речи – до 12 месяцев, с фонетическим недоразвитием речи (фонетическим дефектом) – от 3 до 12 месяцев, в зависимости от тяжести нарушений звукопроизношения. При продлении сроков проведения логопедической коррекции необходимо повторное обследование ребенка в условиях ПМПК или ППк ДОУ для уточнения или изменения ранее выданного заключения.

Выпуск воспитанников из логопедического пункта осуществляется в течение всего учебного года по мере коррекции имеющихся нарушений речи, на основании заявления родителей (законных представителей), приказа руководителя образовательного учреждения. В случае несогласия родителей (законных представителей) со сроками логопедической коррекции они могут обратиться на ПМПК или ППк ДОУ для обследования состояния речевого развития ребенка.

В случае необходимости уточнения диагноза воспитанники с нарушениями речи, с согласия родителей (законных представителей), направляются учителем-логопедом в соответствующее лечебно-профилактическое учреждение для обследования врачами-специалистами (невропатологом, детским психиатром, отоларингологом, офтальмологом и др.) или на ПМПК.

Содержание коррекционной работы с обучающимися определяется учителем-логопедом на основании рекомендаций ПМПК или ППк ДОУ и результатов логопедической диагностики.

Учитель-логопед проводит подгрупповые/индивидуальные занятия с воспитанниками логопедического пункта в зависимости от тяжести речевого нарушения.

Продолжительность индивидуального занятия на логопедическом пункте 15 - 20 минут; подгруппового занятия 30 минут.

Учитель-логопед взаимодействует с педагогами и родителями (законными представителями) воспитанников зачисленных на логопункт.

Так как устранение речевых нарушений требует ежедневных тренировок, то очень важно родителям регулярно и ответственно подходить к выполнению рекомендаций учителя-логопеда.

Результативность логопедической работы = 50% работа логопеда + 50% работа родителей.

Только благодаря ежедневным тренировкам с родителями и контролю звукопроизношения в свободной речи дома, возможен быстрый, стойкий результат в победе над трудными звуками и красивая, правильная речь на всю жизнь.

*Наталья Васильева
(учитель-логопед)*



ЭкоДесант

Наша постоянная рубрика «ЭкоДесант» рассказывает вам о том, как мы участвуем в различных экологических акциях, направленных на заботу об окружающей среде. В феврале в нашем детском саду "Улыбка" прошла экологическая акция "Пластиковая лотерея". Акция направлена на формирование экологической культуры и понимания необходимости сокращения количества отходов, их повторное использование. Необходимо было собрать как можно больше пластиковых бутылок.



МОЛОДЦЫ

Для того, чтобы привлечь внимание и сделать процесс более увлекательным, за каждые 15 штук участники получали порядковые номера, которые в дальнейшем участвовали в лотерее. Количество сданных бутылок не ограничивалось. За результатами акции следите на страницах нашей группы в ВК!

*Светлана Николаевна
(воспитатель, группа 1)*

Наша гордость

Наш детский сад стал лучшим в конкурсе «Лучший новогодний дворик Архангельска» в номинации «Ледяная фантазия».



Воспитатель группы №8 Костюченко Оксана Борисовна приняла участие в гала-концерте XIV фестиваля творческой молодежи городов-героев, городов воинской славы и городов трудовой доблести России «Помним. Гордимся. Верим» 2024 год – юбилейный год города Архангельска.



Наш воспитанник Данила Мокроусов одержал победу в Открытом конкурсе «Мы наследники Победы» в номинации "Художественное слово". На большой сцене культурного центра "Северный" выступали талантливые участники конкурса, посвященного Дню Защитника Отечества и 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне!



*Светлана Анатольевна
(заведующий ДОУ)*

Праздничный концерт к 23 февраля

В гостеприимных стенах "Соломбалы - Арт" состоялся концерт ко Дню защитника Отечества. В лучших традициях самых торжественных моментов открыл насыщенную программу городской духовой оркестр имени Владимира Васильева. Со сцены звучали слова поздравлений и благодарности от администрации округа, общественного Совета и Совета ветеранов Соломбалы. Для всех зрителей большого концертного зала звучали замечательные и легкоузнаваемые песни в исполнении творческих коллективов главного окружного культурного центра и как всегда - профессиональные и проникновенные голоса сольных исполнителей.

Всем солдатским матерям свою песню посвятили призеры народного фестиваля «Архангельск поет о Победе» трудовой коллектив детский сада «Улыбка».



Педагоги исполнили песню «Молитва» - молитва матери о сыне... Невозможно исполнять и слушать ее без слез. «Сыночки наши, будьте живы и здоровы».

Песня «Молитва» была написана в 1996 году Анатолием Доровских специально для Людмилы Гурченко. По словам актрисы, песня стала «гимном матерей афганской и чеченской войн». В настоящее время она вновь актуальна... к сожалению.

Евгения Николаевна
(воспитатель, группа 14)

В завершении выпуска коллектив детского сада «Улыбка» поздравляет руководителей дошкольного учреждения **Светлану Анатольевну заведующую** и **Иванову Елену Валерьевну заместителя заведующую** с первым годом работы с момента вступления в должность.



Уважаемые Светлана Анатольевна и Елена Валерьевна, желаем Вам процветания и уважения, успехов в делах и поддержки коллег. Пусть работа приносит удовольствие и уверенность. Спасибо за Вашу любовь к профессии.

Ваш коллектив д/с «Улыбка».

Над газетой работали воспитатели и специалисты муниципального дошкольного образовательного учреждения городского округа «Город Архангельск» детского сада комбинированного вида №167 «Улыбка»

Главные редакторы:
Зайцева Татьяна Валерьевна
воспитатель,
высшая квалификационная категория
Васильева Юлия Сергеевна
инструктор по физической культуре,
высшая квалификационная категория

